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Nemzetközi erők szerepe a magyar 
külpolitikában.

A Független Magyarság pünkösdi száma részére irta :

Dr. WALKO LAJOS ni. kir. külügyminiszter,
Baja város országgyűlési képviselője.

A külpolitika ma az érdeklődés 
középpontjában áll. Ennek az a 
magyarázata, hogy egész közvéle­
ményünk átérti és átérzi, hogy 
nagy nemzeti céljaink megoldása 
a külpolitikai erők alakulásától függ. 
A nemzet valamennyi tényezője 
hatalmas erőfeszítéssel aránylag 
igen rövid idő alatt helyreállította 
az ország belső rendjét és állam­
háztartásának egyensúlyát, megte­
remtve ezzel a reális külpolitika 
nélkülözhetetlen előfeltételeit. A 
világ közvéleményének bizalma és 
megbecsülése nélkül eredményes 
külpolitikáról nem lehet szó. De a 
nemzeti erők munkáján kívül, 
amelynek ezt a bizalmat és meg­
becsülést fen tartania és fokoznia 
kell, más nemzetközi tényezők 
közreműködésére is szükség van 
ahhoz, hogy a rajtunk esett igaz­
ságtalanságok orvoslását elérjük. 
Az az út, amely ehhez a célhoz 
vezet, csak úgy járható meg siker­
rel, ha a nemzet a még elénk 
tornyosuló akadályok ellenére is 
hittel és bizalommal néz a jövőbe 
anélkül, hogy olyan reményeket 
engedne elhatalmasodni a közvé­
leményben, amelyek megvalósulá­
sára egyelőre még nem igen lehet 
számítani. Kitartásra és szívós mun­
kára van szükség és arra, hogy 
közvéleményünk számolni tudjon 
a mindenkori európai helyzet nyúj­
totta lehetőségekkel és hogy he­
lyesen tudja megítélni azokat a 
nemzetközi tényezőket, amelyeken 
sorsunk megfordul.

Az a nyolc év, amely a trianoni 
szerződés rendelkezéseinek megál­
lapításától elválaszt bennünket, a 
világ közvéleményének máris igen 
jelentékeny megváltoztatását ered­
ményezte. Különösen a legutóbbi 
években haladt előre azoknak a 
problémáknak a tisztázása, ame­
lyek fokozatos megoldásától cél­
jaink elérése függ. Egy igazságo­
sabb európai rend kialakulásának 
vágya mind hangosabb igénnyel 
lép fel a világ közvéleményében. 
A lesz.crelés, a kisebbségi jog vé­
delmének hatályos nemzetközi biz­

tosítása és a döntőbíráskodás ki­
építése tekintetében is nagy mér­
tékben tisztult az európai politikai 
tényezők felfogása. Ezeknek a 
problémáknak mielőbbi megoldása 
olyan erkölcsi kötelessége a háború 
utáni Európában uralkodó állapo­
tokért felelős hatalmaknak, amelyet 
feltétlenül és pedig mielőbb he kei! 
váltaníok.

A Nemzetek Szövetsége, amely 
elsősorban hivatott ríva, hogy e 
problémák megoldását előkészítse 
és biztosítsa, egész erkölcsi tekin­
télyét vetné kockára azzal, hogy 
ezen kérdések rendezésének ulőhhve- 
vitele terén mihamarabb nem tudna 
felmutatni reális eredményeket. 
Hiszen maguk a háború győztesei 
tűzték ki a Nemzetek Szövetsége 
elé ezeknek a céloknak a meg­
oldását. I

Ha az igazság és méltányosság 
elve, a nemzetek egyenjogúsága- j 
nak princípiuma az európai politi- j 
kában ismét érvényesül, lehetetlen, 
hogy ne kerüljön sorra azoknak a 
mélyreható kérdéseknek a megol­
dása is, amelyek nélkül igazságos és

békés európai rend e! sem képzelhető 
Az eszmék tisztázásának és a 

nehézségek elhárításának munká­
jából a magyar kormány azzal 
veszi ki részét, hogy addig is, 
a inig a rajtunk esett igazságtalan­
ságok orvoslására sor kerülhet, a 
gyakorlati élet égető kérdéseinek 
rendezéséből kiindulva, fokról-fokra 
akarja elhárítani azokat az akadá­
lyokat, amelyek a népek közötti 
zavartalan viszony kialakulásának 
útjában állanak.

A magyar közélet minden té­
nyezőjére az a feladat vár, hogy 
bizalommal, kitartással, hittel, de 
hamis illúziók nélkül maga is 
megtegyen mindent ennek a cél­
nak az érdekében.

Politika és gazdasági élet.
A Független Magyarság pünkösdi száma részére irta :

Dr. SCHÓBER BÉLA, a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatója 
Baja város felsőházi követe.

haladni, valamint azt, hc-gv a poli­
tikai sikereknek rendszerint mutat-

Most egy esztendeje is arról 
irtani e helyen, amit addig elér­
tünk s amit akkor várhattunk. 
Ismét visszapillantva a múlt év 
pünkösdje óta lefolyt időre, azt 
kell megállapítanunk, hogy azóta 
az események fejlődése nem volt 
egységes : haladás mutatkozik po­
litikai, de inkább stagnálás gazda­
sági téren. Kétségtelen, hogy az 
ország politikailag lényegesen előbb­
re jutott. Ezt mutatják a Népszö­
vetség előtt Genfben elért, jelentő­
ségükben le nem becsülhető erkölcsi 
sikerek, az olasz-magyar barátság 
kiépülése, valamint Lord Rothcrmere 
akciójának kiszélesedése és egyre 
tovább terjedő hullámai, tagadha­
tatlan siker, hogy a genfi areopág 
első ízben ismerte el egy u. n. 
győztes hatalommal szemben Ma­
gyarország igazát, hogy egy poli­
tikai nagyhatalom nyíltan tanúsá­
got tett Magyarország iránt érzett 
sympathinjáról s hogy érdekünkben 
megmozdult és síkra szállt a nem­
zetközi nagyhatalomnak, a sajtó­
nak egy világraszóló súllyal es 
jelentőséggel biró szervezete is. Ha 
e politikai sikerek mellett azonban 
gazdasági téren itt-ott stagnaciót 
látunk, nem szabad szem elöl té­
vesztenünk azt, hogy oly pusztítá­
sok után, amelyeket a háború és 
annak következményei fuh tan mi 
elszenvedtünk, nem lehet minden 
téren egyazon időben egyformán

fűzik bizonyos ellenhatásuk, amint­
hogy a mi esetünkben politikai 
sikereinknek ellenfeleinkből ki kel­
lett váltani ok azt az igyekezetei, 
hogy nekünk ártsanak: gazdasági 
rerresszáliákkal s ahol tehették, 
hitelünk csorbításával. Magyaror­
szág elég erős arra, hogy ily fajta 
támadásoknak helytálljon. Gazda­
sági fejlődésünknek útjába lehet 
akadályokat gördíteni, azt meg­
akadályozni azonban nem lehet. 
És Ételünk is megingathatatlan 
maradt, női..:külföldről igénybe­
vett kölcsönök feltételeinek további 
javulása tekintetében oly sokat 
jgéró főváros: kölcsön kibocsátása 
óta e téren nem is : :::'.r.'.!:ozott 
további haladás az azt megelőző 
időszakkal szemben. Magyarország 
ma is változatlanul keresett adós; 
hitelképességünknek ezt a kedvező 
megítélését azonban fokozott mér­
tékben kell oly irányban kiépíte­
nünk, hogy a külföld hitelezői 
készségének a hitelek mennyisé­
gében kifejezésre jutó mértéke 
inkább a kínált hitelek egyre 
javuló minőségében, tehát a hitel- 
feltételek javulásában jusson ki­
fejezésre, mert tudjuk, hogy a ma­
gyar' gazdasági élet fejlődésének 
egyik alapvető követelménye, hogy 
elsősorban mezőgazdaságunk ked­
vezőbb feltételek mellett juthasson

hosszúlejáratú kölesönökhöz, ami 
viszont szükségképen maga után 
vonná a rövidlcjáratu kölcsönök 
olcsóbbodását is. Kormányunk is 
teljes mértékben tudatában van 
e probléma óriási fontosságának 

„és pénzügyminiszterünk nyilatko­
zatai tanúskodnak arról, hogy a 
legkomolyabb formában foglalko­
zik oly hitelügyi intézkedések meg­
tételével és szükség esetén oly 
hitelszervezet megteremtésével, 
amelyek zálogleveleinek az ame­
rikai piacon kedvezőbb feltételek 
mellett való elhelyezését biztosít­
hatják. Ezzel kapcsolatban tudjuk 
azt is, hogy a miniszter előtt erre 
vonatkozólag Amerika, sőt a vi­
lág leghatalmasabb bankjának ko­
moly javaslatai fekszenek. Leg­
égetőbb problémánknak, hitelellá­
tásunk kedvezőbb mederbe terelé­
sének irányában tehát komoly lé­
pések tört intek es remélhető, hogy 
ezek egyik vagy másik i.mn be­
látható időn belül sikerre fognak 
vezetni.

Ami a gazdasági életünkben 
több helyütt mutatkozó depresz- 
sziót illeti, utalnom kell arra, hogy 
én is azok közé tartozom, aki a 
mull évi rohamosnak indult fel­
lendülés és az ennek következté­
ben keltett vérmes remények és 
várakozások idejében felemelték 
intő szavukat és rámutattak a 
a nagymérvű és nem csekély rész­
ben improduktív eladósodásra, to­
vábbá a romló külkereskedelmi 
és fizetési mérleg veszélyeire és a 
felcsigázott reményekkel és vára­
kozásokkal szemben a józan mér­
sékletet javasolták. A kedvezőtlen

SANDALETTE legújabb nyári divat.
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jelenségekre való ily utalás azon­
ban távolról sem jelent pesszi­
mizmust, amellyel minket hellyel- 
közzel megvádoltak, hanem csu­
pán felhívást a céltudatos és 
konstruktiv gazdasági politika: 
gazdasági erőinknek egységes 
munkaprogramul végrehajtására 
való megszervezésére, az adóssag- 
csinálástól való tartózkodásra oly 
esetekben, amikor az nem a vi­
szonylag legkedvezőbb feltételek 
mellett történhetik és nem 100°/e-ig 
produktiv célokat szolgál, jelent 
továbbá nyomatékos felhívást a 
takarékosságra és erőgyűjtésre az 
egész vonalon, az államnak, közel­
ieteknek és magánosoknak életé-

' ben egyaránt.
,1a ezeket az irányelveket kö­

vetjük, amelyek tulajdonképpen 
semmi egyebet nem kivannak tő­
lünk, mint józan önmérsékletet 
és céltudatos kitartó munkát, ak­
kor mitsem kell tartanunk rossz­
akaróinknak velünk szemben al­
kalmazott gazdasági represszáliái- 
tól és hitelünk ellen intézett rossz­
akaratú támadásaiktól, mert azo­
kat könnyen kivédhetjük; és a 
fentcmlitett irányelvek szigorú és 
következetes követésénél soha se 
felejtsük el azt, hogy csak egy 
gazgaságilag erős es független 
Magyarország lehet alapköve egy 
nagyobb és boldogabb hazának.

Pünkösdi lángok.
A Független Magyarság pünkösdi száma részére irta :

Dr MARSCHALL FERENC gazd főtanácsos, a Jánoshalmái 
kerület országgyűlési képviselője.

A közönyükbe, önkényükbe és 
hatalmi mámorukba sűlyedt euró­
pai kulturnépek feje fölött mintha 
újból a megértés lángjai kezdené­
nek kigyulni és lobogni, mint ama 
szent pünkösd alkalmával. A be­
látás szent lelkének ereje kezd vi­
lágítani a nyugati népek legki­
válóbb férfiúinak feje fölött s látni 
lehet, hogy fokról-fokra változik 
Európa felfogása a magyar kér­
désről és a trianoni rémtettről. 
Egyre több barátunk szava kél 
mellettünk s a magyar nemzetnek 
ezek a megértő barátai már ide 
jönnek hozzunk, hogy közvetlen­
közeiből lath issák a helyszínen 
azt a legújabb jóvátételt, aminek 
a letörlesxtése Európa lelkiisme­
retére vár.

A Rothermere akció és a kiváló 
angol újságíró f ának magyaror­
szági szereplése mutatja, hogy a 
legnemesebb és legtisztább euró­
pai szándékokat már nyugtalan­
sággal tölti el a jövő, amelyben 
megoldatlan kérdések egész sora 
gomolyog. A magyar optimizmus 
ujjongó erővel és hittel szívja 
be a külföldi megértésnek ezeket 
a fénynyalábjait, olvadozni kezd lel­
kűnkben a reménytelenség jég­
páncélja s a magyar politikai élet 
a jóreménység virágpompájával 
van tele. A pünkösd ihlete érintette 
meg a magyar lelkeket : tanúi vol­
tunk olyan energiák felfakadásának, 
amelyekről azt hittük, hogy az 
élet sivársága már kiölte ezeket a 
magyar szivekből.

Ezek az energiák csak egy 
nagy nemzetnek leikéből törhetnek 
elő ekkora erővel. Európa láthatja, 
hogy mekkora értékek szunnyad­
nak egv nemzetben amelyet a 
reménység egyetlen sugara olyan 
mértékben tud felvillanyozni, mint 
azt most, Esmond Harmswortnak, 
Rothermere lord fiának magyar- 
országi kőrútján láttuk.

Meg kell gondolni Európának, 
hogy egy ilyen vulkanikus 
erejű nemzeti lelkesültséget 
sok irányban lehet mozgósí­
tani. Megmozdulhat 
remtő, alkotó, béke 
ságának irányában, 
mozdulhat úgy is, 
gőzkazán feszítő ereje, amely 
szétvetéssel fenyegeti Kclet- 
Európát is. Európa méltán 
félhet ettől a lelki robbanás­
tól, amelyre az . kényszerít­
heti a magyar nemzetet, ha 
nemzeti és fizikai megélheté­
sét továbbra is kiszolgáltatják 
a bizonytalanságnak.

Nem lehet nehéz Európa válasz­
tása, amikor el kell döntenie, hogy

az a te- 
munkás- 
de meg- 
mint a

mit kezdjen a magyar nemzet 
leikével s kielégitse-e ennek a lé­
leknek jogos aspirációit, vagy pe­
dig szabad útjára engedje azok.it 
az elemi erőket, amelyek ege 
nagyrahivatott nép leikéből ki­
robbanni készülnek.

De ezekben a válságos és el­
határozó pillanatokban nemcsak 
Európára vár a döntés feladata, 
hanem miránk is. A magyar aka­
rat kétségtelenül megmozdul és 
mutatja, hogy van benne mozdu­
lás i erő. Ehhez az akarathoz 
azonban tartalom és programún 
kell. Számolni kell az erőkkel a 
megfontoltság józan Ítélete alapján, 
mert bármilyen szertelen meg­
gondolatlanság csak kárt csinál­
hatna nekünk és kockáztatná nyu­
gati barátaink Ítéletét rólunk. Az 
utóbbi oldalról javaslatokat kap­
tunk már arra, hogyan induljunk 
el utunkon. Megjelölték erre nézve 
a tisztelt demokrácia irányát, 
amely nemzeti alapon foglalja 
össze közös munkába, közös ér­
zelmekbe a magyar nemzet min­
den tagját osztálykülönbség nélkül.

Ennek a népies politikának ki- 
fejlesztése legyen a magyarság uj 
iránytűje. Mi ráléphetünk bátran 
erre az útra, mert büszkén álla­
píthatjuk meg, hogy a magyar 
népben kiváló értékek vannak. Az 
élet magasabb szemléletében, az 
ítélőképesség eszességében és gyor­
saságában aligha mérkőzhetik bál - 
mely nyugati ország széles nép­
rétege a. magyarral. Ebben ne­
künk hatalmas erőtartalékunk van, 
amiből meríthetünk és amit fej­
leszteni kell.

Föl kell fejleszteni a magyar 
nép erőit, elsősorban a falusi 
erőket, hogy ezek fölöslegé­
ből töltsük ki azokat a sza­
kadékokat és hiányokat, ami­
ket megviselt nemzeti társa­
dalmunk ma még itt-ott mutat. 

Nálunk a társadalmi rétegek nem 
halmozódnak fokozatosan és egy­
mással érintkezve egymás fölé, 
hanem itt-ott szakadások látsza­
nak, amit minél előbb he kell 
töltenünk a nép és középosztály 
között.

Lehetővé kell tennünk a szabad 
utat fölfelé minden érték, minden 
szellemi, erkölcsi vagy anyagi erők 
számára. Olyan társadalomban, 
ahol hiányzik a társadalmi rétegek 
érintkezése »és egymásba való át­
hatolása, ott az erők bősége sok­
szor alkotó munka helyett a bom­
lás irányában kalandozható el. 
Láttuk a forradalomban, hogy mi­
lyen gyenge és ellenállásra képte­
len a mi társadalmunk, hogyan

boritofta föl közrendünket néhány 
agitátor rendbontó munkája.

Ha a múltat elemezzük, láthat­
juk, hogy mi volt a nemzetiségek 
megszervezkedésének titka. Nem­
zetisegeink körében hatalmas mun­
is i folyt az alsó és középső nép­
rétegek érzelmi és anyagi egybe- 
íbrrasztására. Nálunk ezzel szem­
ben csupán a szövetkezeti munka 
volt az, ami társadalmunk szagga­
tott rétegződését át akarta egymás­
sal hidalni. Ez azonban csak gaz­
dasági munka volt, amiből a tár­
sadalmi munka nagyrésze hiány­
zott.

Amit mulasztottunk, azt jóvá 
kei! most tennünk. Vissza kell 
adni társadalmunknak az ellentálló 
képességet, ki kell fejlesztenünk a 
nép tehetségeit s el leéli hárítanunk 
minden akadályt, amely a nép érté­
keinek kibontakozását akadályozná.

Olvan megoldást kell találni,

hogy a magyar nép ősi ereje 
utat találjon fölfelé s a ma­
gyar géniusz gazdag tárházá­
ból, a magyar nép lelki ere­
jéből pótoljuk ki azokat a 
megritkuló hadsorokat, amiket 
a gazdasági válság üt most a 
magyar középosztályon.
Ezzel a programmal, ezzel a 

cselekvési ösztönnel kell haladnunk 
azon az utón, amelyik Magyaror­
szág és a magyar nemzet jogos 
érdekeinek kielégítéséhez vezet. 
Ama történelmi nevezetességű cikk, 
amellyel Rothermere lord most egv 
éve akcióját sok millió példányban 
megjelenő lapjaival megkezdte, ez­
zel a mondattal kezdődött : Ma­
gyarországnak helye van a nap 
alatt! Meg kell mutatnunk, hogy 
mi ezt a helyet nemcsak elfoglalni 
tudjuk, hanem tudással, munka- 
szeretettel és társadalmi békével 
be is tudjuk tölteni.
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A Holnap nőjének iskoláztatási 
problémája.

A bajai női felsőkereskedelmi iskola jelentősége.
A Független Magyarság pünkösdi száma részére ista:

Dr VAJDA GYULA, a bajai női felsőkereskedelmi iskola igazgatója.

Bajáról a régebbi szabadkaiak­
nak különös, de talán részben 
igaz véleményük volt, ezt maguk 
a bajaiak is vallották: Baja holt 
város. S ime, a mai bajai lüktető 
élet. a város forgalma, ipara, ke­
reskedelme, fejlődése rácáfol a 
a régibb véleményre. Baja nem 

1 halottaiból támadt fel; Baja kö­
zéppontjává lett a megmaradt 
Bácskának, ide terelődött a köz­
ponti, a megyei élet, kiegészülve 
a sok hivatallal, intézménnyel. 
Mint régebben is a határszélekre 
jutott a legtöbb iskola : Baja is 
megkapta a maga részét, hiszen 
a mai kultúrpolitika nagyarányú 
méretekben gondoskodik a neve­
lésről, tanításról, két alappillérre 
építve a modern állami életet: 
a műveltségre és a közgazdasági 
lendületre. Ebben a hitben került 
a két felső kereskedelmi iskola is 
Bajára.

Nem vallom, hogy mindkét is­
kola egyaránt szükséges volt. 
Meglehetősen sok ilyen iskola 
van a csonka országban. A ta­
nulók nem is a céltudatos gaz­
dasági pályákra törekednek, hi­
vatalnokok, kereskedők akarnak
icnm; gyorsan megszerezni az 
önállóság, a létfentartás alapját, 
a jól-rosszul fizetett állást Hova­
tovább az iskola végzett tanulói­
val nőttön nő az állásnélküliek 
száma. A fiútanuló még valaho­
gyan megtalálja a maga elhe­
lyezkedését. 18—19 évvel várhat 
a flu a jobb jövő reményében. 
Leányaink pályaválasztása egé-

majd helyemet a küzdelmek so­
rán épen úgy, mint a családi ott­
hon nyugalmában, melegében.

Csak a müveit, tanult nő hi­
vatott mindarra, ami a család, 
az otthon melegével, a hittel, a 
szeretettel, a neveléssel és mind­
ennek körén túl a társadalom, a 
haza eszméivel van kapcsolatban. 
Csak a müveit, tanult nő érti 
meg a nagy szózatot: „A munka 
az igazi élő hazafiság.“ Csak a 
müveit és tanult nő érzi és érti 
hivatását, tudja, mit kell tennie: 
mivel kell a maga körén, érde­
kein felülemelkedve éreznie, gon­
dolnia, cselekednie másokért, em­
bertársaiért, a hazáért. Csak a 
müveit, tanult nő érzi, mi a Ilit, 
a vallásosság, mint fakadnak eb­
ből a legszebb erények. A vallá­
sosság alapja a kegyeletnek, a 
kegyelet a hazaszeretetnek, a 
hazaszeretet az erkölcsnek, az 
erkölcs a szépnek, jónak, igaz­
nak, a szép, a jó, az igaz sze­
retetnek.

szén más.
S itt mindjárt leszögezem: a 

női felsőkereskedelmi iskolának 
nem az az egyoldalú célja, hogy 
gyors- és gépirónőket, bank-, 
vagy vállalati tisztviselőnőket, le­
velezőket, könyvelőket képesítsen, 
ezzel csak ontaná az amúgy is 
bőséges szánni versenyzőket. Az 
iskolák, még a szakiskolák sem 
célozzák csak az elhelyezkedési 
lehetőséget; inkább a rátermett­
séget az élethivatás komolyságára, 
tudásra, ismeretekre, ezeknek gya­
korlati értékesítésére, ha kell és 
ha lehetséges; de mindenekelőtt 
a női lélek erősségét, az öntuda­
tot tanultam, tudok; telkemet 
felajzottam az életre; megállóm

Ezért kell megragadnunk az 
alkalmat, hogy leánygyermekein­
ket taníttassuk. Ott, ahol lehet. 
Talán közelebb a leánygimnázium, 
vagy a leányliceum, viszont leány­
kereskedelmi iskola gyakorlatibb. 
Amazok inkább elméletet, nyelv- 
ismeretet adnak, emez irodalmi, 
történelmi és nyelvismeretek mel­
lett gyakorlati érzéket; ez a mai 
világban éppen a nőknek elenged­
hetetlenül szükséges. Hányán ta­
nulnak zenét s ha lelkükhöz nőtt 
a zene csodás varázsa, minő más 
az életkedv, az élniakarás, az 
élnitudás! Nem azért tanulták, 
hogy zeneórákkal biztosítsák jö­
vőjüket, hanem tanulták ma­
gáért a zenéért, a lelket, 
kedélyt, az egész életet zson­
gj tó lágy dallamokért, a zene 
fenségéért. így van ez az iskolai 
tanulmányokkal is. Mert a művé­
szet, az iskolai tanulmány is ön­
cél, Part pour l’art, a tudomá­
nyok, az ismeretek szeretete a 
lelki üdülés: a szépnek, a jónak, 
a nemesnek, gyakran a hasznos­
nak, céltudatosnak megismerése. 
Lelki kincs, mely néha csak rej­
tőzik a lélekben, mint a bányák 
rejtett világai, de az első ütésre 
megcsendül, előkerül, csillog,
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iviiylik, ragyog, melegít, besugá­
rozza a termőt, a termelőt, ki- 
sebb-nagyobb kört, mindent, hova 
csak elhatol.

De ne száguldjunk olyan mesz- 
szire! Maradjunk kisebb, szeré­
nyebb körben, mivel a szülők 
gyermekeik iskolábajárásáaál sem 
gondolnak nagy távolságokra, in 
kább az iskola közeli hasznára, 
céljára : kenyérre, amit gyerme­
keik kezébe adhatnak. Természe­
tesen a szülők nem tudják, hogy 
az iskola egymaga nem adhat 
kenyérkereseti lehetőséget, ehhez 
alkalom, mód, eszközök, ráter­
mettség is szükséges. Hacsak 
azuk keresik fel az iskolát, kik­
nek az iskola a napi vagy havi 
bérösszegben fizesse vissza az 
elhelyezett tőkét, vagy legalább a 
kamatokat, akkor vagy üresek lesz­
nek az iskolák, vagy tultömött 
minden pálya, sok eszkimó és 
kevés fóka. Iskolába járunk, ta- 
tanulank, mert lelkünk vágya a 
tudás, az ismeret, minden köze­
lebbi cél, haszon nélkül, csupán 
a tudásért, az elméleti és gya­
korlati ismeretekért. Teljesen 
mindegy, mi az iskola elme, cél­
ja; a tanuló elvégezte, tanult s 
mig az iskolába járt, megóvták 
őt a „nagy“ leány minden mo­
dorosságától, szabados viselkedé­
sétől, a divat, a társadalmi fél- 
szegségek hóbortjaitól; megőrizte 
lelki himporát, igazi, eszményi, 
lelkes, ha kell: gyakorlati értékű 
nő lett belőle, aki mindenko- 1 
ron és mindenütt teljesíti a nő 
nemes hivatását.

Örök magyar 

pünkösd.
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Még a fiuknál is az első a 
jellem, a lélek, a nőknél ez a 
legfőbb kincs, enélklil a maguk 
és mások élete is sivár.

ttü

Az iskola mindig teljesíti kö­
telességét. Célunk nem a tömeg­

eit mész tanitis’ hanem az iskola életké­
pessége. Valahogyan össze kell 
egyeztetnünk az iskola hivatását 
a szülők és a tanulók érdekeivel. 
Az alkalom megvan, csak meg 
kell ragadni; s mindenki eléri azt, 
a™'t óhaib Baja és vidéke olyan 
n°j_ iskolai kapott, mely már kül­
sejében, még inkább belső be­
rendezésében az eszményi női 
lélek fejlesztésére hivatott; ehhez 
fűzhetek a gyakorlati ismeretek 
es a gyakorlati célok is. Baja és 
a vidék közönségének kel! rácá­
folnia arra az állításra, melyet 
cikkem elején hangoztattam, váj­
jon egyaránt szükséges volt-c 
mindkét kereskedelmi iskola léte­
sítése. A cáfolatot szívesebben 
fogadjuk, mint a bizonyítékot: 
'nerí a mi óhajunk is az, 
,()S:y a mai meglevő intézetet 
eljes erővel, szivvel-lélekke! fej­

lesztik. A szép iskolának adjunk 
megfeleld keretet, élénkítsük a 
tanulok számarányával. Legyen 
az intézmény kedves hajléka 

indazoknak, kik tanulni, mtive- 
m óhajtanak, vagy lélekképzés 

gyakorlati ismeretekkel, pályavá- 
asztással óhajtják kiegészíteni.
, 1en ioiom iskolánk jelentősé­

ig C(ZZC- szcre‘"^ fejlődését
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krisztus keresztre feszítése mé­
lyen megrendítette, az apostolokat • 
a nyáj elvesztvén pásztorát, aggo- 
üalorn szállta meg a lelkeket vaj- 
jon ki fogja cselekedeteiket irányí­
tani, na majd a kisértések és meg- 
próbdltatások ideje elérkezik ?

zí/n krisztus nem hagyta el 
tanítványait, negyven napon át 
megjelenvén nékik, szólott „az 
Isten országára tartozó dolgokról.“ 

A negyvenedik napon — pünkösd 
vasárnapján — a tanítványok 
„mindnyájan egy akarattal együtt 
volánok.“

Egy akarattal gyülekeztek össze: 
tizenkét ember, tizenkét apostol, 
tizenkét különféleképen érző szív, 
gondolkodó fej, de egy akaratba 
foglalta össze ókét Krisztus tani 
fása „az Isten országáról" — az 
élő hit.

Ahol összegyülekeztek, a házat 
— pünkösd vasárnapján — hirte­
len sebesen zúgó szél fogta körül 
és az apostolokra egrienként kettős 
tüzes nyelv szállott alá. Annak 
utánna megteltek szent lélekkel s 
minden apostol más és más nyel­
ven szólaltak meg, de ugyanazt az 
igét hirdették minden nyelven az 
álmélkodö népnek Hirdették a sze­
retet parancsát, a megbocsátást, a ! 
megértest, az elesettek, az igazság 

1 győzelmét az árulás felett
Legyen a pünkösdi történet élő \ 

valóság mindnyájunk számára j 
Érezzük, hogy akárhányon tegyünk 1 
is, akárhány nyelven beszéljünk is, í 
mégis egyek vagyunk

A magyar nemzet hossza kálvá­
riát jár. Meggy alázta^, darabokra 
tépték, viseli gőgös hatalmasok 
bűnének súlyát; megvádolták a i 
történelem ítélő széke előtt s el­
ítélték mások bűnéért — meghall­
gatatlanul.

Minden magyar önmagában hord­
ja a nemzet kálváriájának minden 
gyötrelmét, de az Igazság Istene 
nem hág)'in el a legigarabh népet,
— mely igazán semmit sem akart 
rettentő világháborúdban.

Minden magyar 'legyen az örök 
igazság: a mag\}ar igazság apos­
tola. Srállfa meg a lelkeket az 
önzetlen hazaszeretet tüzes lelke s 
legren a Jövő Magyarországa egv 
örökös Pünkösd, arnelvcn „mind­
nyájan egy akarattal mindig egyiitf“ 
legyünk.

Dr. KNÉZY LEHEL

Eladó ház.
A Kossuth Lajos ucca 17. sz. a.

családi urlhAz szabad kéz- 
Pu' bonnal, bekőltözhetőséggct 
D ■ . Bővebb felvilágosítást dr 

J 1 Ernő'ad. Haynald u.' 13. sz

Esmond Harmsworth 
távirati köszöneté.

A szegedi alföldi nagygyűlésen 
s Harmsworth angol alsóházi 
képviselő fogadtatásán dr Zsig- 
mond Gyula bajajárási és Koller 
Oszkár bácsalmási főszolgabirák 
vezetésével nagyobb deputició 
vett részt. Esmond Harmsvorth 
most a következő azonos szö­
vegű táviratot intézte azon egye­
sületek és testületekhez, amelyek 
részt vették a fogadtatásán:

„Kérem a lakossággal közölni, 
hogy szivem mélyéig meghatott 
az a lelkesedés és szeretet amely- 
ivei önök üdvözöltek. Midőn ezért 
önöknek őszinte köszönetét mon­
dok, tolmácsolom azt atyám, lord 
R'thermere nevében is, 0 és én 
minden erőnkkel dolgozunk a

Dr Szegő Szanatórium Abbázia. ,K,'zv*-!lrn" ,<'rrcr p..r.i„, M#t
’ „ -'W!1 ”0Mk. Mmlorn komfort. Folyó hideg «. mele^v Ö"»,'í,..Mkh'ínv".' ''rc"U'"

magyar ügyért, mely munkánkban t 
a magyar nép őszinte lelkesedése J 
e:: az igazság támogatnak ben- ; 
mindet. Ezért biztosan hiszem, í
hogy közös ügyünk győzelmet fog 
aratni.

ESMOND Harmsworth.“
Jánoshalma községnek külön 

válaszolt Hamis wo- h a következő 
távirattal:

„Meleglnngu üdvözletük na­
gyon me'hatott. Fogadják úgy 
atyám, lord Rothermere, mint a 
magam nevében őszine köszöne- 
tünket.
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Vérágvilág

ragyogó,

vérvörös

rózsáitl

A belvárosban egy modern

üzlethelyiség
szezon üzletnek (gyümölcs, főze­

lék sib) egy félévre azonnal 
kiadó. Bővebbet: 

CLÄREN virágüzlet. 
Uránia palota.

Szobafestést,
mázolást és

tapétázást
elvállal Liszka Ferenc

se !■ fesiő és mázoY,

••"''t81, rajzol,
5<z/>. vp'-Z'fÉ 0,1 1 "* ■

OPALO- 
GRAPH*

sokszorosil nkon Díjmentesen be­
mutatja EST.A FOTÓIPAR Buda­
pest, IV., Ferenciek-Pre 2. (féleme­

let). Tel. József 452-19.

Egy épület szétbontá­
sából femrearodó

éiü cserép
félárbfin otedó.

Bezoródl ucca 8. szám, a 
gubógyárrnl szemben.

A szépségápolás —
egészségápolás.

Kellemetlen hajszálak végleges, 
fcyors cí ta v. ,i j far a a nrpy sik n iratolt 
ujrerdsrerfl Diaihermks kezessel 
Zsíros arcbőr, pattanások, mitesserek 
eseteiben biztos es kipróbált s»er a 
Con-.e.F-ycviz és Epe-yvrnszappan, 
dzeploitol gyorsan és töké'eV sen meg- 
srah. du . ha Pigment k nflesíit és Epe- 
RvógysTappant használ. Szemölcsöket 
véglegesen és utónyom nélkül eauet- 
lon ke-rlissel kiirtok. Ujrendszerü 
arc szépítések, massape-nk a ley nm­
et ernenb elektromos késnllékekke! Hai- 
faslés tormészethű, lerrsze' b színekben 
D rtxÓLS', mosható hajhu'lámositás.' 
Ha rókák, hajmunkák elsőrangú kivi­tel hen

Kívánatra prospektust ingyen és 
bórmentve küldök.

DEK í N T£ L krvn'eiikai és 
hö:gyfodrás»ati műtermei Budapest IV 
Váci-ucca 9 félemelet.

Burgonya

olcsóbb mint máshol. 

Rózsa, E $ $ a, 
W o ? í m a n n

kitűnő minőségit kézzel válogatott 
egészséges étkerési burgonya

házhoz szállítunk.

STEIN
Pair h ucca 4. szóm alatt

Egyszemélyes 7 méter hosszú

regatta
és egy hatszemélyes

csónak
eladó Budapesti-ut 15. sz. alatt.

Levefiíe-érmek és ajándék- 
tárgyak nagy választékban!

Arany női karóra I. rendi! 25 pengő, aranylánc csöngővel 
lo pengő, aianygyűrö 5 pengő, ezflstlánc csöngővel 2 
pengő, fiúéra lánccal 8 pengő. — Raktáron arany-, ezüst-, 
nikkel-, kar- ée zsebórák, fali ét ábresztő órák. — Finom 

ékszerek, ezöet dísztárgyak.

Saját óra és ékszer javítóműhely

Bacsányi J. ékszerész éa órás Baja, plébánia­
templom mellett, dr Juray-féle ház-
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Állítsanak fel szobrot az Alföldön Lord Byronnak.

napfényében megaranyozott cső
. r . . 1__x „ I, rí Ar rtC7lni

I \

Időszerű az az angol 
vonatkozású téma, amely­
ről alábbi cikkben] szó 
esik A cikk írója: dr 
Medveczky Károly gazda­
sági főtanácsos, aki a 
cikkben foglaltak megva­
lósítása érdekében Szege­
den a mostani Harmsworih 
fogadtatást ünnepség so­
rán a vezető köröket is 
iparkodott ennek az esz­
mének megnyerni. A sze­
gediek kelyeselték is az 
ideát s mindjárt aktualitá­
sánál ragadták meg a 
szép gondolatot anélkül, 
hogy nagyon rá kellett volna 
őket beszélni.

Igazságot Magyarországnak! 
„Justice for Hungary!“ mámoros 
jelszavával szállott le közénk az 
uj megváltó, a nemes lord Rot- 
hermere fia, síre Edmond Harms- 
worth, az angol alsóház (House 
of Comons) tekintélyes vezére, a 
komor és szomorú magyar nép 
kitörő lelkesedése között.

Az elnyomottak igazságáért 
küzdő s a világot vezető brit 
nemzet eiőkelős-gei: lord New­
ton, lord Phillimore, majd lord 
Rotherincre és fia másokkal együtt 
megalapozták és megindították a 
magyarbarát irányzatot. Ez a vi­
lágtörténeti mozgalom a Szentist- 
váni Magyarország teljes helyre­
állítására fog vezetni.

A felszabadító megváltásnak 
most megkezdődő felejthetetlen 
eseménye, nem uj és nem első 
alkalom a nyugati világbirodalom 
évkönyveiben.

Száz és néhány éve a XIX- 
század legnagyobb angola, a régi 
skót királyok ivadéka, lord Byron, 
a halhatatlan költőfejedelem; 
most is ragyogó Írásműveivel 
megteremtette a Hellást vissza­
állító philhellén európai szövetsé­
get, lelkesítő szavaira angolok és 
franciák siettek a lángban álló 
szigettengtr szabadságharcába 
Febviér mars.hall vezetésével. Ént- 
lékök Nauptionban a kék ion 
tenger partján „Pour la Patrie et 
la Liber ó“.

A görög felkelés a tőrök ura­
lom legyőzésére vezérül nyerte 
meg lord Byront. A nagy lord 
Hellasz fiainak segítségére ment, 
hogy a szép Görögország vissza­
nyerje szabadságát. 1824. január 
5-én érkezett Missolunghiba, a 
szabadságharc színhelyére.

A görög nép szabaditójaként 
fogadta s arról álmodott, hogy a , 
lovagias idegent királyi koroná- j 
val fogja meoiutalmazni, de köz­
bejött a dicsőséges csatatér: ha­
lál. Apiiiis 20-án napfelkeltekor 
harminckét ágyulövés dördült el 
Missolunghiban, jelezve, hogy a 
nemes lord 37 éves korában meg­
szűnt élni.

Nevét hirdetik a görög váro­
sok uccái és terei, képeivel tele 
vannak még a kapheionok is. 
Emlékének három szobrot emel­
tek : Athénben van a legszebb, 
Alfréd Capus elgondolására fehér 
pentelikoni' márványból faragta 
Falguiére, a hires szobrász. A 
Záppion kiállítási palota parkjá­
nak sötét fekete cyprusai és illa­
tos hársfái közül fordítja lord 
Byron lángoló tekintetét az Allro- 
polis ősi romjai felé.

A messidori korszak utánozha­
tatlan szépségű öltönyében teszi 
balkezét szivére, jobbjával felmu­
tat Athén Parthenos 2500 év

daszép templomának dór oszlop 
csodáira. Fejét pálmával koszo- 
ruzza Hellás nymphája, mögötte 
láncát szétszakító Phánadiota
alakja. ,, .....

Corfui másik szobrát a „Villa 
Achilleion“ cactusai között szép­
séges királynőnk: bajor Erzsébet 
álittatta fel, Byron itt fehér ó-görög 
chiton-lepelben mereng el a 
szemben fekvő Pontikonisi szige­
tecskén, melyről Arnold Bocklin 
világhíres festményét alkotta.

Harmadik szobra Messoiong- 
hionban emelkedik, a pátrosi 
öböl partján, ahová forró szivet 
temették el.

Byron nemes lelkesedése az 
elnyomott népeknek felszabadítá­
sán munkálkodni s a szent célra 
a szabadság oltárán hétezer font 
sterling évi jövedelmeit feáldozm, 
hagyományossá vált a nagy brit 
nemzetnél.

Gladstone 1863-ban visszadatta 
Korfut a többi szigettel együtt, 
mint az angol fenhatóság alatt 
álló hét sziget államát „Hepta- 
nesost“ Görögországnak. Az at­
héni egyetem (Panepistémion) 
előtt állítottak ezért neki gyönyörű 
márványszobrot Napjainkban bon­
takozik ki angol vezetéssel a 
magyarbarát szövetség jelentősen 
fénves korszaka

Erkölcsi kötelessége elnyomott 
nemzetünknek a nagy magyar 
Alföld szivében márvány szobor­
ral megemlékezni lord Byronról, 
a fölszabadítás megváltó eszmé­
iének hatalmas magvetőjéről, 
hogy az a magyar szimbólumok­
kal megmintázandó emlékmű bu- 
csujáró'helye lehessen az angol 
társadalomnak örökké minden 
időkön át.

Bácsország, 1928. május 26.
Dr. Medveczky Károly 

gazd. főtanácsos, az Országos Magyar 
Foldbérlő Egyesület alelnökc

A Független Magyarság
legközelebbi száma a két na­
pos pünkösdi ünnepek miatt 
csak kedden délután jelenik 
meg a rendes időben s kö­
zölni fogja a legújabb ese­
ményeket, amik pünkösd alatt 
előfordultak és közli a leg­

újabb sporteredményeket.

— A polgármester előadása 
filharmónikus estély keretében
Dr Vojnics Ferenc polgármester 
hatodik előadását amerikai útjá­
ról pünkösd után, kedden, május 
29-ikén fogja megtartani a Pol­
gári Olvasó Egyesület nagy ter­
mében filharmónikus estély ke­
retében. Az előadásra nemcsak 
az egyesület tagjai hivatalosak, 
hanem a tagok családtagjai, hoz­
zátartozói, rokonai, vendégei és 

j a nagy közönség is.
I — Országos nyugdíjas kon- 
I gresszus lesz Szegeden. Junius 
I 17-ikén az ország nyugdíjasai 
; Szegeden országos kongresszust 

tartanak.
— Az alispán hivatalában.

Egy hónapi távoliét után most, 
hogy gróf Zichv Gyula kalocsai 
érsek be'ejezte bérmakörutját 
Bácskában, dr S/abovljevits Du­
sán alispán, aki régi tradíció sze­
rint á landóan az érsekkel volt, 
— is visszatért Bajára s elfog­
lalta hivatalát. Az alispán az ér­
sek bérmakörutját arra használta 
fel, hogy a bácskai községek 
jegyzőségein tartott hivatalvizs­
gálatot s megtekintette a közsé­
gek fejlődését.

Talált tárgyak. Május 4- 
ikén 2 db inggallért, május 8- 
ikán 1 darab ernyőt, 23-ikán 1 
használt targoncát, 24-ikén 2 db. 
kulcsot és ugyancsak 24-ikén l 
kézitáskát kisebb tárgyakkal ta­
láltak, amiket igazolt tulajdono­
saik átvehetnek a kapitányságnál 
a hivatalos órák alatt

KATTARINKA

Szandalettek
Vászoncipők

Szandálok

Nagy pünkösdi választékban egy 
hétig leszállított áron.

Piros lángnyelvek ünnepe
köszönt ránk holnap és hó nap 
után. A piros nyelveké, ame­
lyeknek az a szimbolikus je­
lentősége, hogy az egész vi­
lág minden népe a nyelv, az 
emberi beszéd alapján meg 
tudja magát értetni. A piros 
nyelvek szimbólumából külö­
nösen nagy adag jutott ki ne­
künk, magyaroknak: dikciózó, 
szónokló, bankettezö ország 
vagyunk. És piros nyelv he­
lyett szószátyár nyelvünk van, 
mert mindig többet dumálunk, 
mint az orosz dumában.
— Nyomdában van a kész 

vármegyei törvén javaslat, je­
lentettük már, hogy a vármegyei 
törvényhatóságok újjáalakítására 
vonatkozó törvényjavaslat telje­
sen elkészült s azt most nyomat­
ják ki. Dr Scitovszky Béla bel­
ügyminiszter a jövő heti minisz­
tertanács elé terjeszti. Az alkot­
mányos fórumok után június első 
napjaiban a Ház asztalára kerül 
a javaslat, amelyet csak ősszel 
tárgyalhat le a parlament.

— Megismétlik a levente 
színi előadást. Úgy értesülünk, 
hogy a bajai levente egyesit etek 
pünkösd után megismétlik azt az 
ingyenes nagyszerű levente színi 
előadást, amivel május 21-ikén 
szórakoztatták az Uránia mozi­
ban a közönséget. Ezt az elő­
adást részint a nagy közönség 
kedvéért ismétlik meg, részint 
azért, hogy a leventék is megte­
kinthessék ezt az előadást, mi­
után az első propagandaelőadás­
ról az óriási érdeklődő közönség 
miatt a leventék nagy résre ki­
szorult a mozi nézőteréről Ez az 
előadás is ingyenes iesz.

— Esküvő. Wiesel Szuszi és 
Somogyi István oki műket tesz f. 
hó 26-án tartották esküvőjüket a 
helybeli ref. templomban. Tanuk 
voltak: Diera Benő, a kertész­
képző iskola igazgatója és dr 
Bajai Ernő.

— Katonaorvos nem vállal­
hat civil intézménynél fizeté­
ses orvosi állást. Értesülésünk 
szerint a honvédelmi miniszter 
rendeletileg tiltotta el az összes 
katonai orvosokat, hogy állami, 
vagy városi intézményeknél ál­
lást vállaljanak. A honvédelmi 
miniszter nem engedi meg azt 
sem, hogy katonaorvosok állást 
töltsenek be a Munkásbiztositó 
Intézeteknél. Ez alapon minden 
valószínűség szerint dr Mangel 
Gvula katonai főorvosnak, a ba­
jai orvosi kar egyik legszimpa­
tikusabb tagjának is hamarosan 
távoznia kell a Munkásbiztositó; 
tói, aková a január elseji orvosi 
kinevezések alkalmával neveztek 
ki. Dr Mangel Gyula hír szerint 
legközelebb le is mond ezen ál­
lásáról, ami minden esetre nagy 
kárt és érzékeny veszteseget it­
teni a bajai Munkásbiztosito Hi­
vatal egészségvédelmi szerveze­
tének. . , „

— Hányán bérmálkosták a 
a csonkabácskai k€rü,«t^*"án 
A jelentések szerint Kelebiái 
480-an, Tompán 509-en, Kel 
bia Szent Anna templomban no 
an, Kunbaján 284-en Madaraso 
747-en, Katymáron 410-en, 1
taházán a mátételkeiekket egy
174-en, Felsőszentivánon 2^-e -
Csávolyon 170-en, Bacsbokodon 
247-en, Bácsborsódon M * ’ 
Vaskuton 226-an, Bátrnonostoron 
206-an részesültek az érsek pnt- 
tani kőrútján a bérmálás szén 
gégében.

I



iQ?8 május 27.

__ A klr. közjegyzők ván- 
HorirvölAse. A magyarországi

közjegyzők országos egyesü- 
£f; ez évi vándorgyűlését a 
nnnkösdi ünnepek alkalmával Pjjjs °7 28. és 29-ikén Pé- 
rsett fogja megtartani. A vándor 
gyűlésen a közjegyzőséget ér- 

kérdésekről előadó köz- 
tvzdk közt szerepel dr Gálífy 
Ferencz bácsalmási királyi köz- 
jegyzőhelyettes is, aki szintén 
előadást tart a közjegyzőhelyet- , 
f.'sek helyzetéről. A vándorgyü- 
L t igjai megtekintik Pécs neve­
zetességeit, kirándulásokat ren­
deznek a Szent István szénbá- , 
nyába Harkányfűrdőre és a Me­
csek hegységre. j

_ a vodicai halálfutás Je­
lentettük már, hogy Vodica és 
Vaskút között elragadták a lo­
vai Muity Máté bácsbokodi föld- ; 
birtokost, aki Máriagyűdre akart 
menni. A kocsi felborult és ré­
szint a lovak, részint a kocsi 
halálra zúzták a derék bokodi 
„azdát aki fiáért akart búcsúra 
menni Máriagyűdre. Muity Máté 
fiát ugyanis a megszállás alatt 
agyonütötte Bokodon az öreg 
Muity testvére: Lukács, mire az > 
agyonvert fiú másik testvére j 
agyonverte önvédelemből nagy- i 
bátyját: Muity Lukácsot. Ez ügy- i 
bői kifolyólag le volt tartóztatva j 
a fiú és az apa is Az apát rö­
videsen szabadlábra helyezte a 
szabadkai törvényszék, a fiút 
azonban csak 20 ezer korona 
kaució ellenében. A bíróság jog­
erősen felmentette a fiút is, de 
hiába kísérelték meg a kauciót 
visszaszerezni, azt nem adták 
vissza a szerbek.
- A Kér. Ifjak Egyletének 

közgyűlése. A Bajai Kereskedő 
Ifjak és Magántisztviselők Egy­
lete június 10-ikén d. e. negyed 
tizenegy órakor tartja meg ez 
évi tisztújító közgyűlését, amelyet 
határozatképtelenség esetén ugyan­
azon a napon egy órával későb­
bén a jelen lévő tagok létszámára 
való tekintet nélkül tartanak meg. 
Az elnöki és pénztárnoki jelentés 
után a régi tisztikar és választ­
mány felmentésének megadásáról 
tárgyalnak. Majd megválasztják 
az uj tisztikat és a választmányt. 
Végül az esetleges indítványokat 
tárgyalják, amiket június 1-ig be 
kell jelenteni Klein Emil egyesü­
leti e'nöknél. Az egyesület ügyé­
szi állására dr Fischoff Zsigmond 
ügyvédet ajánlja a választmány a 
közgyűlésnek.

— Szőlős egyesületi gyűlés.
A Bajai Szőlős Gazdák Egyesü­
lete május 28-ikán, pünkösd más 
napján d. e. 10 órakor a város­
háza közgyűlési termében rend­
kívüli közgyűlést tart, amelynek 
legfontosabb tárgya a védekező 
szerek szétosztása.

— A világ legnagyobb em­
lékműve. Newyorkból jelentik, 
hogy ott a közeljövőben befeje­
zik a földkerekség leghatalma­
sabb emlékművének hónapok óta 
húzódó építkezését. Az óriási mé­
retű emlékmű Robert Lee tábor­
noknak, az Egyesült Államok 
szabadsághősének szobrát ábrá­
zolja és nem kevesebb, mint 310 
méter magas. Ez a gigantikus 
arányú emlékmű tehát magasabb, 
mint a világ bármelyik építmé­
nye, magasabb az Eiffei-torony- 
nál és a legmagasabb felhőkar­
colóknál is, az egyiptomi pyra- 
misok pedig a szó szoros értel­
mében eltörpülnek Lee tábornok 
szobra mellett. Érdekesek a szo­
bor arányai. Az álló helyzetben 
álló szabadsághős feje egy két­
emeletes ház magasságával egyen­
lő. Hatalmas kardján nyugvó ke­
zein egy gyönyörű kastélyt le­
hetne felépíteni és az egész szob- , 
rot Lukemann amerikai mérnök 
egy Pennsylvaniában lévő hegy­
tömb szikláiból vési ki, a tech­
nika eszközeinek segítségével a 
tábornok alakjára mintázva át a ' 
begyet. A munkálatok költségei j 
meghaladják az 500000 dollárt, j

j — Két millió pengő ipari 
! kölcsönre. Herrmann Miksa ke- 
I reskedelemügyi miniszter egy ipari 
I értekezleten kijejelentette, bogy a 
: közel jövőben két millió pengőt 

juttat az lOKSz-nak s mindent 
elkövet, hogy különösen vidéken 

! a kisiparosságot bevonják az ál­
lami munkába. Hozzájárni a kéz- 

' műves kamara elnevezéshez, de 
az adminisztrációt továbbra is a 
kereskedelmi és iparkamarának 
kel! lebonyolítania. Az iparosság 
a kér. és ip. kamarák ügyforgal­
mának 75 százalékát veszi igény­
be, de csak 25 százalékkal járul 
hozzá a kamarák költségeihez. 
Az elsőfokú iparoktatás terén 
rendkívül elhanyagolt állapotok 
vannak A kézműves kamarákról 
szóló törvényjavaslatul még a 
nyári szünet előtt beterjeszti.

— Tanfolyam hadirokkan­
tak részére. A népjóléti minisz­
ter szeptember havában a hadi­
rokkantak részére Kalocsán három 
hétig tartó méhészeti és kaptar- 
készitő tanfolyamot rendez. A 
résztvevők lakást és élelmezést 
ingyen kapnak, a vidékről érke­
zőknek az utazási költséget meg­
térítik. A pályázás határideje jú­
nius 15. A pályázat pontos fel­
tételei megtudhatók a Hadróa hi­
vatalos lapjából.

— Báta község kompvám- 
szedési joga. A kereskedelem- 
íigryi miniszter Báta Község k( - 
zönsége részére a hátai úgyneve­
zett külsődunai révnek felépítése 
és fentartása fejében 1938 év 
végéig kompvámszedési jogot en­
gedélyezett.

A VÉDJEGY FELEL ]
minőségért. Ezért
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kifejezetten 
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Május 27. pünkösd vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél_9.

Oerard brlgadéros
Conan A. Doyle regénye 9 fonásban. 

Főszerepben Rod la Rocque és Phllis Haver.
MACSKAZENB Páratlan humorú vtg)átek 8_L

Május 28. pünkösd hétfőn d. u. féjjUJLl? este td—

Asszony a viharban.
(Káplár Kató) Egy hős leány története 8 felvonásban
A TIZENHARMADIK GÓL Sportregény

— Szívbetegek és érelme­
szesedésben szenvedők a ter­
mészetes „Ferenc József“ viz hasz­
nálata által könnyű és pontos 
bélmüködést érnek el. Klinikai 
vizsgálatok igazolják, hogy a 
Ferenc József viz különösen 
agyvérzésre és uutaíítésre hajla­
mos idősebb embereknél kitűnő 
szolgálatot tesz Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és 
fiiszerüzletekben.

_ Megerősített vonatok
pünkösdkor A Máv. igazgató­
sága intézkedett, hogy az ünne­
peket megelőző napokon és az 
ünnepek alatt a gyors- és sze­
mélyvonatok szerelvényei meg- 
erősiltessenek és a vasárnapi és 
ünnepi vonatok is nagyobb utas­
tömegek befogadására alkalmas 
szerelvényekkel induljanak.

— Az újvidéki Tomiszláv- 
hid. Amikor még magyar város 
volt Újvidék, szüksége mutatko­
zott annak, hogy a regi, rozoga 
dunai hid kicserélésével uj Inda. 
építsenek Újvidék és a szentben 
lévő Pétervárad között. A híd 
most készült el és a szerb király 
Toiniszláv nevű legkisebb fiáról 
nevezték el. A hidat a napokban 
nagy ünnepségek között avatták 
fel s adták át a közhasználatnak.

— Ma este tartja mega pol 
gármester előadását az Urá­
nia moziban. Dr Vojnics Ferenc 
polgármester ma, szombaton este 
fél 9 órai kezdettel tartja meg 
ötödik előadását amerikai utján 
szerzett élményeiről és tapaszta­
latairól az Uránia moziban Az 
előadás előtt az Uránia mozi a
zarándok-bizottság utján készített 
gyönyörű filmfelvételeket mutatja 
be egy órán át. Az előadás láto­
gatása teljesen díjmentes. A mozi 
igazgatósága mindenkit szívesen 
lát erre az előadásra, amely nem­

csak tudományos és szórakoztató 
lesz, hanem tárgyánál fogva von­
zó és lebilincselő is. Időközben 
ugyanis dr Vojnics Ferenc pol­
gármester megkapta csomagjaival 
úti feljegyzéseit s annak revideá- 
lása során egy csomó uj szem­
pontot tár a nagyközönség elé, 
amiről eddig még nem beszélt.

x Gábor fiunevelőintézet
elemi, polgári, középiskolai és 
kereskedelmi iskolai tanulók ré­
szére Budapest, VI, Munkácsy 
ucca 22. Prospektus. Telefon 
290—00.

— Változás a gépkocsik 
fényűzés! adója terén. A pénz­
ügyminisztérium egyik legújabb 
rendelete, mely a géperejű jár­
müvek fényiizési adókulcsáról 
szól, május 14-én lépett életbe. 
Eszerint a motorkerékpár és an­
nak alkatrészei 5, 10, illetve 15 
százalékos fényűzés! forgalmi adó 
alá esnek, aszerint, hogy 14, 24, 
vagy ezen felüli lóerejtiek-e. Sza­
bályozza a rendelet ezenkívül a 

j személyautó adómentes beszerez- 
hetését is, oly módon, hogy e 

I kedvezményt csak az kaphatja 
I meg, akinek főfoglalkozása a bér- 
: autófuvarozás Egyébként az uj 
i rendeletről az érdeklődőknek bő- 

vebb felvilágosítással szolgálnak 
I az illetékes forgalmi adóhivatalok

! __ Hirdetmény Mindazon ta-
I Jált és elkobzott tárgyak, melyek 
i a bajai kapitánysághoz 1927. évi 
j június 12-ig beszolgáltattak s 
1 jogos tulajdonosaik egy év el­

telte után nem jelentkeztek, 
avagy a kapitányság által jog­
erős Ítélettel elkoboztatok, f. évi 
június 13-án délelőtt 9 órakor a 
kapitányság folyosóján nyilvános 
árverésen fognak eladatni.
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Tébb, mint generális
Slágerburleszk 8 f. - Főszerepben Buster Keaton.
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Lázár Sámuel látszerész. Baja.
Telefonsiám i 272.

Orbán fagyot hozott. Az
utolsó fagyos szent is beváltotta 
népies hiten alapuló félelmetes- 
ségéhez fűződő reményeket. Teg­
nap is kis pauzákkal állandóan 
esett: az éjjel pedig annyira le­
hűlt a levegő, hogy a sár fagyni 
kezdett. Hártyavékony jégkéreg 
keletkezett a sáros vizeken' Hogy 
Orbán fagya milyen kárt okozott 
a gabonában és ' gyümölcsösben, 
ezután fog kitűnni ' a gazdasági 
jelentésekből.

MOZI.

Gerard Brigadéros
életét hozza elénk az Uránia 
pünkösdvasárnap! nagy műsorá­
ban. Conan A, Doyle világhírű 
regénye nyomán íródott ez a 
film, amely egyike az utóbbi idők 
legizgalmasabb filmdarabjainak. 
Érdekes már maga a miliő is; 
Napoleon világverő hadseregének 
hadiszállása, de szinte a véglete­
kig fokozza az izgalmat ez a re­
gény, ahogy egy vakmerő falusi 
legény elnyeri Napóleonnak és a 
szép de Launay grófnőnek ke­
gyét. Gerard brigadérosnak bátor 
a szive és izmos a karja; kive- 
rekszi magának a karriert a bi­
tófa árnyékában is. Rod la Rocqtte 
játsza a férfi főszerepet, férfias, 
bátor, őszinte és megnyerő az 
alakítása, amely megérteti a ma­
gyar vonatkozásban is érdekes 
filmszínész népszerűségét és vi­
lághírnevét. E pompás film kí­
sérő műsora a MACSKAZENE 
citnü pazar humoru vígjáték, mely­
nek főszerepét a bájos Corinne 
Griffith és Tom Moore játsza.

Pünkösd hétfőn két pombás 
filmmel lepi meg közönségét az 
Uránia filmszínház. Az egyik 
címe ASSZONY A VIHARBAN. 
Főszerepében a legbájosahb és 
legkedvesebb filmszinésznők egyi­
ke, Vera Reynolds jeleskedik 
Minden mozdulata és gesztusa 
maga a megtestesült báj és ter­
mészetesség. A Férfi főszereplő 
Kenneth Thompson méltó kiváló 
partneréhez. A seen árúim, a drá­
mai cselekmény te'e van bájos 
jelenetekkel és humoros epizó­
dokkal.

A műsor másik fénypontja A 
TIZENHARMADIK GÓL című 
izgalmas sportfilm. Friss lendü­
let, üde humor, elevenség a da­
rab vonásai. Szép természeti fel- 1 
vételeket is látunk benne idillikus i 
beállításban. A lebilincselően iz­
galmas rugby játék és az ame­
rikai diákság változatos élete ele­
venedik meg előttünk. A film k - j 
tűnő főszereplői a szépalaku i 
Richard Dix és a törékeny, gra- ! 
cilis profilú Esther Ralston. I

STűET.
Baja pünkösdi futballsportja

Ar pünkösdi sportesemények 
legkiemelkedőbb száma Baján 
egy május 27-én pünkösd va­
sárnap délután 5 órakor Baja 
város 11. osztályú csapatainak és 
Szekszárd város válogatottjai kö­
zött megtartandó városközi fut­
ballmérkőzés lesz, amit a Patak 
uccai sporttelepen rendeznek meg. 
A bajai csapatba a két másod- 
osztályú csapatból: a Bajai MTE- 
ből és a Posztógyári Sport Kör­
ből válogatták össze a játékoso­
kat. A reális válogatás biztosan 
meghozza a sikert Az MTE. a 
másodosztályú bajnokságnak jo­
gos aspiránsa, amely biztosan 
be fog kerülni az első osztályba 
is, viszont a Posztógyár csapata 
is a legutóbbi két mérkőzése so­
rán elfogadható jó formát játszott 
ki. A két csapat együttesének 
vasárnapi szereplése ilyen ked­
vező perspektívák után csakis a 
siker jegyében zajihat le. Vasár­
nap más mérkőzés nem lesz Ba­
ján. mert a szövetségeire a napra 
Baja város területére a fenti mér­
kőzésre való tekintettel játéktilal­
mat rendelt el.

A Corinthián-dij. Pünkösd 
hétfőjén a Bajai Turul SE. a 
Corinihián amatőr nagy díjért 
küzd a Sashalmi Atlétikai Sport 
Club ellen. A mérkőzés a Patak 
uccai sporttelepen folyik le és d. 
u. 5 órakor kezdődik. A sashal­
miak hir szerint a bajai mérkő­
zés eredményének biztosítására 
öt válogatott játékost szerepeltet 
a Turul ellen. A mérkőzésre a 
Turul is jól felkészült, mert be­
állítja csapatába Cigányt, Bogyót 
és Kleinf is. A Corinihián- díj ért 
folyó mérkőzés előtt a Posztó- 
gyári SK. és a Bajai MTE. fog­
nak előmérkőzést játszani délután 
3 órai kezdettel.

A Bácsalmási SC. megóvta a 
! Bátaszéki TC. ellen április 15-én 
j lejátszott mérkőzését.

Bérbeadás.
Belvárosban 5 szobából, irodahe­
lyiségből álló, fürdőszobával, víz­

vezetékkel, villannyal ellátott
ház

bérbeadó, esetleg örökáron eladó. 
Érdeklődni lehet

dr. Monostori Gyulánénál.
Keresünk olyan megbízható céget 

vagy magán személyt ki

tégla és cserép
gyártmányaink eladásával fix vagy 
bizományi alapon foglalkozna.
Meg<eresések a Pécsváradi Gőz­
téglagyár Részvénytársasághoz, 

Pécsváradra intézendők.
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TYPE XII
f> hengeres, 4 kerékféves, 4 — 5 üléses személyutó
10 °|o heEyetf

csak 5°j0
luxusadót fizet 

13 havi lefizetésre kapható.
STEYER MÜVEK Magyar Kereskedelmi R.-T.

B-pest, IV., Ferenciek-tere 9. Tel. T. 219-45. — Körzetképviselel:

KOHN SEBESTYÉN Kiskunfélegyháza. — Tel. 41.

Fával égé 
Préselt ny,
hátság

kiskonyi
kuttégij

uilaki.

óit

CEME!

«wassMSBa

Keresem 3 - 4 szobás

lakást
mellékhelyiségekkel, vagy külön­
álló házat kerttel aug. i-re. 
Leveleket ármegielöksss: Vám­
őrszakasz parancsnokság Gara.

BaE@&®aPFra$«B$i.-msi«5. gaaummm

Helyi képviselőket
keresünk fénykép utáni olajfestésü 
vászonportré rendelések gyűjté­
sére. Magas jutalék. Ajánlatokat 
„Transparens“ Budapest, V. 

Újpesti rakpart 4. sz. címre.

EJTIRD3BSSE ?yi
■Wl ^ ttHf *
FÖQ8£TLEW MASYA^A^BAM

Festék jó, olcsón
csak

Tánczos Ernő
szaktizletében. Baja, Erzsébet királyné u. 5. sz, Telefon 85.

O a{- és zománcfesték minden színben, linó­
leum és borostyán padíófesték, parkett-be- 
eresztő és fénye* itő, sárga és fehér viasz, 
parafin parkett-kefék nagy választékban. — 
Nagytakarításhoz: Bruttóim, terpentin, ben­
zin. sósav, szóda, szappan, lugkő, sikár- 
kefe és mindenféle háztartási cikkek. Ame­
rikai légy- és rovarirtók. Amerikai impreg­
nált fém-, cipő- és butortisztitó ruha. 
------- — Sálán fertőtlenítő.--------- —

Díszes ceijij
nagyobb 
egyszeri 
salaklap, 
m o zaií 
betonlapul 
beton esi 
betonost 

kufgyűn 
kutfede 
kutmec 
esővíz I 
cemet 
belőj 
italéi 
disz 
Iáid

ÉPÍTÉSI!
MBaMüBI

Ia darabos, fii 
du na- és ba 

biber elszid 
fehér és síi 
fehér és szia 
elszigetelői 
cement 
portland i 
stuccatuil 
kátrány?! 
dolomitf 
kavics [

Elvál lalurj

legjobb minőségekben.

Bajai Cementárugyár R. í. Baja.
\V,,á?°8 u 8 (ÁUa|v*sértér) Iroda: Dr Bajai Ernő. Haynald u. 13. Telefon 225

minriín mór^h^íí811 gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cernencserepet, kufgyürűket, cementcsőveket 
minden méretben, beton.entéseket és mindenféle cementárut. - MOkőmunkák szakszerű kiviteiU - aS

raktáron . Uszódi dunakavics, cement, műkőzuzalék. cementf esték, — - . —

és bárminő
i----  '

A legjutánjj 

áron helys^j
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Városi min]
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Ha tapétáztatni akar

nézze meg
Hantos testvérek r. t. 

Budapest,

tapéta­
mintáit
Majorcsics
Szilveszternél
Baja, Hunyadi J. u. 5.

VILÁGOS FEJ

wi+f Mgnnr»—■ .rMa

BÚTOR......
12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
műasztalosná! Baján, Bartsch ucca 4. 

i$utorraktár Kossuth Lajos u. 11. 
Telelőn 240.

Anyukám !
jaj de finom és szép ez 

[a kuglóf 1 
Természetes, hisz 
dr. Oetker-féle sütőporral 

[készült.
A 127 receptet tartalmazó könyvet kívántra 
ingyen sé bérmentve küldi: Dr. A. OETKKR 

Budapest, Vili., Conti ucca 25. szám.

Közel 50 éve s>ívesen használják

Majtínszky Lajos
szemüvegeit.

Uj typusu amerikai a utók leszálitott árban

Morris Cowley 4 kerékfékes nyitóit luxus gze- 
személyautó comlett fulszere- 

. . - léssé', remikivüi ~T f\Q
erős, kitünően párnázott és kényelmes Ülésekkel,amerikai tetővel » öUV I ;

Hl „ J 4 ke.ékfékes nyitott lufius sze-Morris uxrord ■?_^^rendkívül erős, 9QQQ P
kitünően párnázott, kényelmes ülésekkel, amerikai tetővei

Kényelmes fizetési feltételek I

Felvilágosítással szolgál

SALAMON SÁNDOR, Baja.j
Telefon 157. j

Oivosi receptre 
és anélkül ké­

szülnek
Punktál

szemüvegek,

Telefon 157.

Egy Két lóerős TÉGLA
LEGOLCSÓBBAN

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS ÜUN ASZEKCSŐI, 
DÉLMaGYaRORSZÁOI 
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BAGS ME­
GYEI EGYEDÁRU- 
S I T Ó J Á N A L :

POLLAK JÓZSEF
fakereskedőnólkapható.

e 1 a d ó
aCorvin-nyomdában

Május 21-től május 28-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emii
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
fcz ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Kitűnő karban lévő 36 lóerős FIAT-

autómat
eladom. Bérautó fuvarozásra kiválóan 
alkalmas, dr BAJAI ERNŐ Hayaald u. 13

lékai Mór ucca 12. szám alatt egy

zongora
hadi).

haskötők, fűzők és gumnrharisnyák.
Külön próbaterein. — Speciális egészség- 

ügyi anyagok és illatszerek.

Külön női kiszolgálás.
Üzletemet a szomszéd Poilerm inn-házba helyeztem át

Ház eladó
Madách Imre ucca 21. sz. alá­
pincézve 3 szoba, konyhás, 4 
szoba, előszoba, kony has lakások­
kal, éléskamra, fáskamra, gaz- 
világítással 473 Q-ölnyi terület, 
virágos és konyha erdei. Külön 
is eladó vagy ki; dó a hozzátartozó

§sr* gőte
Ezenkívül azonnal beköl­
tözhető kiadó két műhely 
vagy lakásnak igen könnyen 
átalakítható 4X10 és fél, s 
3 és félXó méteres helyiségek.

Újonnan javítva, festve minden I 
Kövezett ucca, jó hely!

KNEFÉLY ANTAL.
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nasici-fé!e Szlavóniai tölgyből készült elismert
ParkettazzuK iegjobb és legszebb parkettával.
1 21 21 S U ül ka t LefsKtet6«ét elváltana

II pollAk tozsepS butorgyáros és fakereskedő, a nasiei parketta dél magyarországi egyedárusitója

SINGER „
varrógépek p
réq bevált jó minőségben 

Me rí vei cl
<_/ fizetési feltételek

BAJA,
Erzsébet kir, u. 10.

— Üzlet áthelyezés. Van sze­
rencsém értesíteni a n. é. közön­
séget, hogy hölgyfodrász 
üzletemet újonnan beren­
dezve a mai kor igényeinek meg­
felelően, arcápolással kibővítve a 
Nemzeti Szálloda mellől a régi 
postaépületbe helyeztem át. A 
nagyérdemű közönség további szi­
ves pártfogását kérve, vagyok ki­
tűnő tisztelettel KEMÉNY JÓZSEF 
hölgyfodrász.

Garanciával

nickelezünk
Dienst István 

és Fiai
Baja, Szent Antal ucca 46.

Saját készitményű

stukaturnád, szeg, 
kátránypapir

lego'csóbban kaphatók

UTRY Pál Fiainál
Erzsébet kir. u. 31. Telefon 260.

Soff őr tanfolyam
folyó hó 24-én kezdődik. Le'kiismere- 
tes e,iné éti és gvckor'ali kiképzés 
Méltányos tandíj, kedvező fizetés fel- 
leietek Ur és hölgy vezetők részére 
kU őn oktatás Je entkezni a nap bár­
mely szakában 'ehet Mészáros nutő- 
paraj.e Baján, Kossuth u. 2. a. A taní­
tás gömbcsuklós (modern) Ford és 
kurnzas kr pcsoláfu k< csikón történik.

«SBSffimHivat'

Stauffer
dobozos erocntháli a legjobb.

Kapható mindenhol I
Nlenlil:

Krausz Testvérek Utódánál.

Saját készítményt! sodrony
étel borító, ételszekrény

és
szunyoghálószövet

kapható

UTRY Pál Fiainál,
Erzsébet kir. u. 38 Telefon 280.

CEMENT,
CSERÉP, DESZKA, I------

LÉC, ÉPÜLETFA, n
kátránypapír ||f

olcsó áron, nagy j 
választékban kapható I

POtlÜH likiBittttlíkll.

Balatoni bordáé

ónakok
kiárusítás miattmi den elfogadható áron e.lr.dók 

Úgyszintén a

gy érmék kocsik at
is kiárusítjuk darabonkén 18 P-től kezdve felfelé.

BONNER ÉS TÁRSAI cégnél, BAJA
Erzsébet királyné u. 6. — Telefon : 258 sz. — Kérjen árjegyzéket I

ÉRTESÍTÉS
saját házamban lévő j§ Zá 1 ló

ELADÓ * b. j ti 
hatá bar», közvetlen 

a város alatt:
48 magyar hold szántó és 2 
ho'd szőlő gyümölcsössel 
együtt számos gazdasági épü­
lettel, halastóval méltányos 
ár és kedvező fiz été i felté­
telekkel. — Értekezni lehet:

Dr. Stem József
ügyvédnél, Baja, Mátyás k. tér 8.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy a régi és közismert

és vendéglőmet
megn igyobbitva és a mai igényeknek megfelelően átalakítva és berendezve (ét­
terem, kerthelyiség, bejárat a kapun is és olcsó hálószobák) újból átvet'em és 
a, t vöm : RIaVETZ JÁNOS közreműködésével megnyitottam, ahol 
is szeméhes vezetésem alatti jó magyar konyhámon kívül kitűnő fajborok és 
állandóan frissen csapolt kőbányai sör áll az i. t. vendégeim rendelkezésére.

Eifogad -k havi étkezőket, (kosztos) társas és lakodalmi ebédek és vacsorák 
rendezését Minden pent ken halpaprikás.

Eó törekvésem oda irányul, hogy pontos és előzékeny kiszolgálásommal 
úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönség elismerését kiérdemeljem és kérem 
szives pártfogásukat.

Baja, 1928 évi május hó. Kiváló tisztelettel
ÖZV. KNIPFÁDÁMNÉ

Várady érsek ut 11. sz.

RENAULT
automobilok, teherautók
a legmegbízhatóbbak.
Kevés üzemanyag, Ízléses kivitel,
Kedvező fizetési feltételek. — Rész­
letes felvilágosítást készséggel nyújt és 
a kocsi megtekinthető a képviseletnél:
SAFIR JÓZSEFNÉL
Baja, Tóth Kálmán u. 19 — Tel. 331.
Komoly érdeklődővel próbautat csinálok.

Könnyű, törhetet­
len,viharálló, fagy, 
viz és íűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit,

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén,
Baja,Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSŐ1 napi árban.
Nyonntott a Corrin-nyonTde gyorssájtójan Baján.

/


